

广州中医药大学党委书记 张建华到校访问交流

【本报讯】3月26日下午，广州中医药大学党委书记张建华到校访问交流。学校党委书记李恭进，党委副书记、院长刘潜会见了张建华一行。党委委员、副院长刘民、黄瑞忠、叶军明参加会见。

李恭进对张建华到校访问表示热烈欢迎，简要介绍了学校校园建设、科学研究和人才培养等基本情况，并希望学校与广州中医药大学在科研平台建设、领军人才引进以及中草药研究等方面开展合作。张建华就广州中医药大学“双一流”建设、实验室平台提升以及广东省“登峰”计划等作了详细介绍。

双方还就特色学科打造、科研成果转化和附属医院建设发展等进行了深入交流和探讨。（陈涛）

李恭进会见焦阳一行

【本报讯】3月20日下午，瑞思坦生物科技有限公司 CEO 焦阳一行4人到校交流访问。学校党委书记李恭进，党委委员、副院长刘民会见了焦阳一行并举行座谈。

焦阳介绍了公司机构、专家团队、开展项目、经营理念。与会人员你问我答，谈合作、寻方向、找切入，热烈交流，氛围浓厚。

李恭进指出，赣南地处老区，经济欠发达，目前有一大批因病致贫、因病返贫的疾病患者，学校及其下属附属医院扎根赣南，理应主动担当，履职尽责，扛起救死扶伤、治病救人的大旗，守护赣南老区人民的生命健康。

李恭进希望，瑞思坦生物科技有限公司能够在医学公益事业发展、科学研究、学科建设、医疗技术等方面给予学校及附属医院支持和帮助，共促老区卫生事业发展，为实现“健康中国2030”目标和赣州市脱贫工作贡献力量。

赣州市蓉江新区经发局副局长王启才，以及学校两办、科研产业处、一附院相关负责人及有关博士参加座谈。（罗丽萍）

精准扶贫

我校启动基因检测健康扶贫项目



【本报讯】3月30日上午，我校高，他将充分利用自身团队自主研发的

生物芯片技术，打通精准扶贫最后一里路，利用医学技术实现扶贫，避免因病致贫，因病返贫。

仪式上，程京、李恭进、刘潜等共同为程京院士进站暨生物芯片北京国家工程研究中心我校一附属医院精准医学中心揭牌，并举行院士论坛，程京等作学术讲座。

为助力精准健康扶贫，生物芯片北京国家工程研究中心还向我校一附院捐赠了价值80万元的地中海贫血和聋哑基因检测试剂，用于地中海贫血基因与聋哑基因筛查健康扶贫项目。（李万祺 谢文 朱一帆）

王建斌一行到校考察交流

【本报讯】3月24日下午，南昌大学基础医学院院长、生物医学研究院院长、江西省基础医学重点实验室主任、教授、博士生导师王建斌一行到校考察交流。

校党委委员、副院长刘民会见了王建斌一行并举行座谈。刘民介绍了学校学生、教育教学、专业建设、科研工作等情况。王建斌详细介绍了转化医学、结构生物学、细胞生物学、心血管等项目研究发展情况，随后参观了学校黄金校区科研中心和动物实验中心。

随同来访的还有南昌大学特聘教授张进、杨维冉，南昌大学第二附属医院研究员彭小刚；赣州市章贡区委常委、统战部副部长郑成功，区政府副区长李银保等。（学生记者：沈为尧 陈进鸿）

中华医学会教育技术分会第四次常委扩大会议在赣州举行

【本报讯】3月17日至18日，由我校承办的2018年中华医学会教育技术分会第四次常委扩大会议在赣州举行。

中华医学会学术会部主任张立华，中华医学会医学教育分会主任委员、广东医科大学原副校长颜大胜，分会候任主任委员、中国医科大学校长闻德亮，分会常委、南方医科大学副校长文民刚等出席，来自全国知名医学院校的近30名医学教育工作者参加会议。学校党委副书记、院长刘潜出席并讲话，党委委员、副院长叶军明出席。

刘潜致开幕词。他代表学校党委、行政向参会的各位领导、专家表示热烈欢迎，向多年来关心、支持学校发展的各级领导、专家表示衷心感谢，并简要介绍了

学校的基本情况。刘潜强调，莅临会议的领导、专家，是我国医学教育技术领域的权威和专家，拥有先进管理理念和教育教学智慧，为医学教育事业的发展大计而来，希望各位领导、专家今后常来学校指导，继续关心、支持学校建设，促进我校医学教育工作取得又好又快的发展。

张立华、颜大胜先后发言。强调会议要深入学习党的十九大精神，写好高等教育的奋进之笔，贯彻好“健康中国2030”规划纲要。

会议传达了上级学会年会和主任委员秘书长会议精神，宣读了《中华医学会会员科学道德行为准则》，通报了修订《中华医学会章程》个别条款情况、学会2017年工作总结和2018年计划、筹备

2018年moocs大会及大赛的情况，介绍了召开医院信息化管理学会学组会议事宜及《中国医学教育技术史》编写进展情况，通报了成立分会党小组事项，讨论了网站建设等。

期间，叶军明陪同与会嘉宾参观了一附院黄金院区等。

来自中山大学信息与教育技术中心副主任道焰、浙江中医药大学信息与教育技术总监邵加、杭州正方软件股份有限公司咨询总监刘雄军还分别为学校师生作了题为《互联网环境下的医学教学改革》、《中医教育信息化生态环境构建与应用》、《在新一轮教学改革和创新条件下，教学管理信息化的探索与实践》的学术讲座。（罗丽萍）

我校举行高层次人才引进工作座谈会

【本报讯】3月29日下午，学校举行高层次人才引进工作座谈会。校党委委员、副院长黄瑞忠主持会议并讲话，近期参加外出引才工作的同志参加会议。

黄瑞忠指出，当前各学院（部门）引才工作距完成学校年度引才目标任务差距较大。强调要统一思想，切实提高对“人才强校”战略工程的认识，切实增强责任感和紧迫感，要加强目标定位，认真落实高层次人才引进的目标、对象、范围，切实加强外出引才工作的针对性；要拓宽宣传渠道，充分调动全校教职工参与的积极性，广泛利用微信等新媒体发布学校引才信息，切实加大引才工作的宣传；要主动出击，充分发挥引才工作的主体作用，主动联系，积极“走出去”，想方设法完成年度引才目标任务；要完善政策，解放思想，修订完善学校高层次人才引进的配套政策和配套服务，为高层次人才引进工作提供政策和服务保障。（李霞）

撸起袖子加油干 俯下身子抓落实 ——我校召开第九届教代会、第十届工代会第二次会议

（上接第一版）

李恭进强调，要强化责任谋发展，努力把抓落实成为全校工作的主旋律。抓落实，就是把决策付诸行动，进而取得预期效果的实践过程。落实是决策的归宿，是一切正确决策的生命线。发展是硬道理，落实是真本事。全校上下务必要保持昂扬向上的斗志，要有“有人负责我服从，没人负责我负责”的精神，始终把发展作为第一要务和第一责任，坚持创造性，形成导向性，带着激情、责任和良知抓落实，让抓落实成为全校工作的主旋律。

李恭进指出，要把握重点攻难点，努力在细节中寻求抓落实的新方法。抓落实，要抓住重点，明确主攻方向，分清轻重缓急，找准问题的症结点。抓落实的重点要放在基层、基础和节点工作上。要集中精力抓大事，集中优势抓关键，特别是对一些事关全局的重要工作、重点项目、重大工程，要盯住不放，全力攻坚；要重点突破，推动全局工作顺利开展。抓

落实要注重量化目标。目标应该量化在每一年、每一月、每一周，甚至每一天和每一个过程、每个人。目标要在细节上寻求方法，树立一种严谨些、再严谨些，细致些、再细致些的作风，以精益求精的精神，不折不扣地落实好各项重大战略决策和工作部署，把小事做细，把细节做精。抓落实要抓典型。要注重挖掘、培育和解剖典型，用典型推动工作，使各项工作有一批可信、可看、可学、可比的典型，用典型塑造形象，用典型展示工作水平。

李恭进强调，要坚持以上率下改作风，努力形成全员抓落实的好风尚。领导者是决策的第一责任人，必然是落实的第一责任人，同时也是抓好落实的第一推动力。各级领导干部要在抓落实中充分发挥推动作用、引导作用和表率作用。从领导做起，从具体事抓起，一级带一级，一级向一级负责，真正形成“一个决策中心，各级班子协同，齐心协力抓落实”的良好局面。要把抓落实作为评价干部的重要标准，坚持以发展论英雄，为发

展配备干部，在一线检验干部的工作水平。通过强有力的措施，进一步激发干事创业的激情，让团结奋进、苦干实干、狠抓落实成为学校的良好风尚。

李恭进指出，要加强监督检查，努力完善抓落实的新机制。抓落实必须从制度建设和严肃纪律着手，通过强化监督来提高落实效果。要建立目标体系和岗位责任制，使落实有主体、有标准、有时限，做到目标、权力、责任相统一，推动抓落实向程序化、规范化、制度化转变；要强化督查，整合两办、纪检监察、组织人事、校内新闻媒体等督查资源，建立行动快速、处理及时、奖惩分明的立体式督查机制。

李恭进号召全体师生高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，以十九大精神为指引，紧紧围绕实施五大工程和学校各项目标任务，撸起袖子加油干，俯下身子抓落实，用我们今天的辛劳和智慧，共同去创造学校辉煌灿烂、幸福美好的明天。（罗丽萍）

我校召开党员干部警示教育大会

（上接第一版）

肖树辉指出，党员干部要做到“三慎”。一是要“慎微”，小事、小节不过关，大事、大节一定不过硬。二是要“慎初”，抵住第一道防线，温水煮青蛙的效应一旦发作，就会破罐破摔，在违纪道路上越走越远，直至犯罪。三是要“慎独”，面对金钱和诱惑，不存任何侥幸心理。要固守单独，锻造抵御腐蚀的坚强意志，做到常在河边走，就是不湿鞋。

肖树辉要求，党员干部要做到“三个敬畏”。一是要敬畏群众。群众的眼睛是雪亮的，任何违法乱纪行为都逃不脱群众的法眼，要常怀敬畏群众之心，习惯在群众的监督下工作和生活。二是要敬畏组织。组织是强大的，各种耍小聪明、抵赖撒谎最终都是行不通的，要自觉把自己置于组织的管理、约束和监督之下。三是要敬畏法纪。黄林邦等人违纪案告诉了我们一个浅显的道理，循规蹈矩方可知，目无法纪必受罚。同志们必须牢固树立法治观念，敬畏法纪，把法纪当做红线不去碰，当做紧箍咒经常念。希望通过警示教育，大家都能有所悟、有所觉、有所醒，自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线，立足本职，恪尽职守，做一名忠诚干净担当的好干部，在扎实推进学校全面建设进程中做出自己应有的贡献。

会前，与会人员观看了邱悦群和钟星明的忏悔视频。（林威 汪行舟）

教学大家谈

教导合一育人才

药学院 丁冶春

课堂是教书育人重要阵地。课堂教学是学生获得理论知识的主要途径。21世纪的课堂教育，要将传授科学知识与思想品德教育有机地结合起来，教导合一，既教书又育人。

教师在课堂讲授中必须重视对学生的政治思想教育，寓德育于教学中。为此，教师必须有意识地把辩证唯物论、认识论的观点和方法等内容有机地融入教材，融化到教学活动中，把思想性与科学性有机地结合起来。例如，在《医用化学》“电解质溶液”这一章节中的“共轭酸碱对”的知识点上，可以先阐明酸碱的概念，即凡是能给出氢质子的为酸，接受氢质子的为碱，且酸越强，其共轭碱越弱。辩证唯物主义认为，世界上一切事物都是由矛盾构成的，矛盾的两个方面既相互联系，又相互制约，矛盾就是对立统一。酸碱之间的关系不也正是如此吗？同时辩证唯物主义认为，事物总是在不断地运动变化和发展着的，共轭酸碱对的运动也是符合这种辩证规律的。这样的课堂教育，在使学生在接受知识的同时，也受到科学世界观和方法论的深刻教育。

教书育人要突出时代性。教师在教学过程中需要采取适合于学生心理特点的措施加以诱导，使学生牢固树立起正确的思想观点，明确学习目的和任务。现代大学生尤为关注社会热点事件，例如“魏则西事件”。课堂上可以通过对该事件的剖析，把学生吸引到正面来，适时地开展纪律法制教育，增强他们的纪律法制观念，使他们懂得遵纪守法的道理。同时让学生懂得“治不好病会害死人”，使学生感受到作为医学生所肩负的重任，而行动应是无声的语言，前者使学生信服，后者使学生更为佩服。所以教师的“身教”既要从小处着眼，符合党和国家的大政方针，适应新时代的潮流，弘扬正能量，从小处入手，检点自己的一言一行，以免引起不良影响。

简讯七则

- ★3月16日至20日，一附院副院长邹晓峰和刘全亮博士应邀参加在加哥本哈根举行的第33届欧洲泌尿外科学会学术年会，并展示了一附院泌尿外科团队取得的学术成果。（刘全亮 王琪 谢宁）
- ★3月17日，由国际肝胆胰协会中国分会主办、南昌大学第二附属医院承办、我校一附院协办的“2018美刀基层论坛”在赣州举行。（黄素玲）
- ★3月17日至18日，由中国医科大学牵头的红医联盟与中国医师协会联合在赣州举行了健康血压基层行义诊、巡讲活动。（久运）
- ★3月19日至26日，我校组队赴东北医学院校参加毕业生供需见面会，招聘高层次人才，现场签约博士1名，收到博士、硕士简历40余份。
- ★3月24日，首届“孔明灯学术论坛”之关节翻修研讨班在我校一附院举行。
- ★3月26日下午，美国哈佛医学院刘家仁研究员应邀到我校讲学，并交流学科发展、课题申请、交流合作等事宜。
- ★3月31日，赣州军分区征兵办、章贡区征兵办到学校开展征兵宣传活动，吸引了众多同学和家长的关注。（尹邦林）

（李霞）
（本报）
（杨佳佳）
（尹邦林）